

# 汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

## ——纪念辛亥革命一百一十周年



今年是辛亥革命110周年。在新的时代条件下纪念辛亥革命,回顾中国人民为民族独立、国家富强、人民幸福、祖国统一而不懈奋斗的艰辛历程,缅怀孙中山先生等革命先驱致力振兴中华的光辉业绩,对于发扬光大辛亥革命精神,凝聚海内外中华儿女的强大力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗,具有十分重要的意义。

习近平总书记指出:“1840年鸦片战争以后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴,就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。”在那个风雨如晦的年代,中国人民奋起反抗,仁人志士奔走呐喊,探求救国救民的道路,进行可歌可泣的斗争。孙中山先生为当时中国的积贫积弱痛心疾首,第一个响亮喊出“振兴中华”的口号。1911年,在孙中山先生领导和影响下,震惊世界的辛亥革命取得成功,推翻了清王朝统治,结束了统治中国几千年的君主专制制度。由于历史进程和社会条件的制约,辛亥革命虽然没有改变旧中国半殖民地半封建的社会性质,没有改变中国人民的悲惨命运,没有完成实现民族独立、人民解放的历史任务,但开创了完全意义上的近代民族民主革命,打开了中国进步闸门,传播了民主共和理念,极大推动了中华民族思想解放,以巨大的震撼力和影响力推动了中国社会变革。辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑!

辛亥革命后,接受这场革命洗礼的中国先进分子和中国人民继续顽强探求救国救民道路。在中国人民和中华民族的伟大觉醒中,在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中,中国共产党应运而生,这是开天辟地的大事变!从登上中国政治舞台的那一刻起,中国共产党就始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。100年来,中国共产党领导中国人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。100年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。中国共产党和中国人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。历史充分证明:中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠

实的继承者;没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴;中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,我们深知越是接近民族复兴越不会一帆风顺,越充满风险挑战乃至惊涛骇浪,我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随实现第二个百年奋斗目标全过程。把孙中山先生等一切革命先辈为之奋斗的伟大事业继续推向前进,把近代以来一切仁人志士为之奋斗的伟大事业继续推向前进,把近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进,必须坚持中国共产党坚强领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用;必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展;必须继续推进马克思主义中国化,继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义;必须坚持和发展中国特色社会主义,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中;必须加快国防和军队现代化,以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益;必须不断推动构建人类命运共同体,推动历史车轮向着光明的目标前进;必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,勇于战胜一切风险挑战;必须加强中华儿女大团结,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量;必须不断推进党的建设新的伟大工程,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

历史深刻启示我们,民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。实现祖国完全统一,是全体中华儿女共同心愿,是中华民族根本利益所在。面向未来,我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,推进祖国和平统一进程。包括两岸同胞在内的所有中华儿女,要和衷共济、团结向前,坚决粉碎任何“台独”图谋,共创民族复兴美好未来。

100多年前,中华民族呈现在世界面前的是一派衰败零落景象。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。在新的伟大征程上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,以不畏艰险、攻坚克难的勇气,以昂扬向上、奋发有为的锐气,应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,风雨无阻向前进,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

(新华社北京10月8日电)

# 从全省第三出发冲刺全国八十强

(上接第一版)依托“大包干时代”打下的农业基础、“大扬子时代”蓄积的工业实力、“大滁城时代”形成的发展支撑,我市改革蹄疾步稳。农业农村、医药卫生、生态文明、行政商事制度等重点领域改革纵深推进,多点开花,成为在全省乃至全国叫得响、立得住的特色品牌。

从全市农村集体产权制度改革到村集体资产股份权能改革,从天长医共体建设到全国县级公立医院改革,从建立完善生态补偿机制到林长制改革深入推进……近年来,我市共承担国家级改革试点42项、省级56项。获批全国农村改革试验区、国家级农村集体产权制度改革和农村宅基地制度改革3项整市试点,天长获批第二轮土地承包到期后再延长30年试点,定远获评全国第一批小型水库管理体制改革样板县,全椒大季村列入全国首批村民自治试点。农村集体产权制度改革、“人地挂钩”、农村股改等一批改革经验全国推广。县域医改“天长模式”、家庭医生签约服务“定远模式”、农村垃圾治理“来安经验”、人居环境整治“明光经验”、医保智能监控“滁州市示范”等一批改革在全国形成品牌。在全省率先建立公立医院编制周转池制度、中小学教职工编制动态调整机制。“放管服”改革持续深化,全市11.2万项政务服务事项实现“一网通办”,与长三角41个城市实现65个政务服务事项跨区域通办,政务服务考核连续7年居全省第1位,营商环境考核连续3年居全省前列。

勇立开放潮头,彰显一体化发展新格局。作为安徽东向发展“桥头堡”,身处南京和合肥两大都市圈核心层的滁州,在开展区域合作、开放发展上有着先天的区位优势。近年来,随着长江经济带、长三角一体化、国家级江北新区、南京都市圈等国家重大战略的实施,我市抢抓历史性机遇,全面对接大江北,推动开放合作发展,优势互补、融合共进。顶山—汊河、浦口—南谏省际毗邻区合作列入国家规划,启动区建设全面展开;天长—六合协同合作区列入长三角一体化发展规划“十四五”实施方案,与上海杨浦签订协同创新战略合作协议,实现与沪苏浙城市城区和园区结对共建全覆盖。4家开发园区进入全省30强,滁州经开区在国家级经开区考核中连续两年居全省第3位。中新苏滁高新区、天长经开区获批省级高新区。国家级产城融合示范区获批建设,西部大工业基地初具规模。累计完成进出口总额161亿美元,年均增长11.2%,实际利用外商直接投资16亿美元,年均增长8%,全市外资企业数居全省第3位,进入全国外贸百强城市。

全面深化改革正道直行。滁州人以一往无前的勇气、踏石留印的韧劲,在这条筌路蓝缕之路上坚定迈进。

## 城市蝶变,千年古城的“凤凰涅槃”

早在公元589年,滁州就建制设立。悠悠千载,直到本世纪前10年,城市规模也就几十平方公里,房屋低矮,街道老旧,形同一座县城。

从“大滁城”到“大江北”,滁州城市建设的帷幕逐渐拉开,聚力“一山(琅琊山)、一河(清流河)、一城(滁州古城)、一湖(明湖)”四大工程,城市不断向外拓展,楼高了,路宽了,城市“骨架”拉开了,城市发展“旧貌焕新颜”。

宜居的生态环境,是人民幸福生活不可或缺的一部

分。近年来,我市加大资金投入,主城区五年累计完成城建投入超千亿元,建成区面积超100平方公里,人口近80万人。全市常住人口城镇化率达61.8%,首超全省平均水平。主城区以创建全国文明城市为龙头,以“四个一”工程为重点,实施了一批补短板、强功能、保安全、惠民生的重点项目。改造老旧小区78个,更新公交车320台,新增停车位2万个。

城市“大动脉”和“毛细血管”接连被打通,新建改建道路130公里、桥梁31座,满足市民便捷化出行需求,更在潜移默化中助力区域甚至整个城市的经济发展。滁州大道、明湖大道、中都大道北延、洪武路西延等骨干路网贯通,滁宁换乘中心、城北客运站等建成使用,城市更畅通、出行更便捷。此外,滁州以构建连接南北、贯通东西的水陆空立体化大交通网络体系为目标,优先推进对接长三角区域项目,一大批重大交通基础设施建设相继建成或开工,为扩大开放、密切合作打下了通达基础。近五年,滁州新增高速公路127公里,全市高速公路通车里程580公里,位居全省第一。滁淮高速全线、合宁高速“四改八”先后建成通车,衔接南京、合肥都市圈高速公路建成6条、在建3条、开展前期工作4条,普通国省道20余条,在建4条,谋划建设16条,滁宁无缝换乘公交线路6条,滁宁公交换乘中心建成投入使用。滁州(汉河)港等11个水运项目建成投产,实现通江达海。

同时,一批跨区域重大基础设施项目正在紧张建设。汉河大桥、来六高速、滁天高速、池杉湖路桥、来宁客运枢纽中心、合新高铁、宁淮高铁等已经开工。沿江高铁争取年内开工,未来将在全椒设大墅站,并在滁州站与京沪高铁并站运行。加快推进宁洛高速“四改八”、天仪高速、中李大桥、黑扎营大桥、南浦一级公路、沪渝蓉高铁等项目前期工作。深入研究蚌滁宁城际铁路线路方案。滁州机场得出优化选址成果;天长和明光通用机场选址获批。围绕“山、水、园、亭”做文章,花博园、鱼尾狮公园、明湖公园等30多个游园建成开园,琅琊山免费开放,南湖北湖水系连通,清流河景观成带,城市更灵动、环境更优美。

背街小巷、老旧小区是一座城市的“里子”。近年来,我市始终坚持把老旧小区改造作为民生工程,民心工程持续推进,加快老城区改造。在改造过程中,坚持从改观小区面貌、改善房屋功能、改造基础设施、改优居住环境等方面统筹施策,注重解决城市停车难、社区综合服务用房少等实际问题,改造后的老旧小区成为了“彰显文明特色、展现城市面貌、提升生活品质”的特色小区,顺利实现“破旧立新、一步一景”的华美蝶变。

承载着历史的记忆,琅琊阁、太白寺、遵阳街、拱极门、吴棠和章益故居等修缮恢复,滁城古韵更浓郁、底蕴更彰显。苏宁、万达、吾悦等品牌综合体入驻,城市更宜居、功能更完善。

一半山水一半城。山,是这座城的名片;水,是这座城的灵魂;整洁有序,是这座城的常态;和谐宜居,是这座城的底色。放眼滁州,一条条新修道路纵横交错;一个个老旧小区焕发新机;一片片绿地生机盎然;一批批民生工程投入使用……如今,滁州绿意越来越浓,“山在城中,水从城过,园建街边,亭隐林中”的山水园林城市正在清流河畔展露芳华。

# 认真学习贯彻省委书记郑栅洁在小岗村调研时的讲话精神 奋力开辟高质量发展新境界 为现代化美好安徽建设多作贡献

(上接第一版)处处体现了胸怀国之大者、践行“两个维护”的高度政治自觉。全市上下要按照郑栅洁书记讲话要求,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央政令贯通到底、省委省政府部署落地见效。

许继伟强调,要认真落实“坚定不移推动制造业做强做优做大”的要求,加快推动高质量发展。要坚定重招商、引项目,坚定不移把“双招双引”作为经济发展的主战场、主抓手,树牢“项目为王”理念,积极引进规模体量大、科技含量高、发展前景好的项目,强化“争”的意识,推动项目竞速、产业争先、科技争优、服务争优,做到对接一个、洽谈一个,引进一个、带动一片,确保“百日攻坚”取得明显成效。要坚定促一体、快见效,坚定不移推动长三角一体化发展,聚焦顶山—汊河、浦口—南谏新型功能区建设,确保两个片区既定项目顺利落户;加快皖北承接产业转移集聚区建设,持续深化与沪苏浙园区合作共建,不断厚植高质量发展新动能。要坚定强攻坚、转局面,大力开展工业经济攻坚行动,抓实改规、抓数字赋能、抓环境优化,持续保持制造业发展的良好势头。

许继伟强调,要认真落实“大力弘扬小岗精神”的要求,坚定不移把改革向纵深推进。要大力弘扬小岗精神,坚定扛起改革大旗,持续擦亮改革品牌,坚持顶层设计和基层探索有机结合,力争形成一批可复制、可推广的改革经验;紧盯三项“国字号”整市改革试点,强化农村改革试验区建设、农村宅基地制度改革、农村集体产权制度改革,继续在深化农村改革中发挥示范作用,切实以改革应对变局、开拓新局、服务大局。

许继伟强调,要认真落实“做好三农工作”的要求,切实推动乡村振兴走在前列。坚持把解决“三农”问题作为工作的重中之重,坚持抓小岗促全市,切实稳产量,扛起粮食安全的政治责任,为国家粮食安全多作贡献;切实提高质量,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,推进一、二、三产业融合发展;切实增效益,加大农业产业化项目招引力度,打造乡

村振兴的小岗样板,完善利益联结机制,促进共同富裕,完善农业支持保护制度,推动村级集体经济持续增长;切实美乡村,大力实施乡村建设行动,深化美丽乡村建设,完善乡村治理机制,建设美丽宜居村庄。

许继伟强调,要认真落实“真抓实干”的要求,进一步锤炼过硬作风。要坚持争先先进,进一步理清思路,拉升标杆,坚持“双对标”,推动各项工作在省内外争先、在长三角争一流,不断提高滁州的综合实力和竞争力。要坚持实干担当,准确把握新发展阶段的使命任务,事不避难、义不逃责,敢于碰硬,对谋定的工作、看准的事情,马上就干、雷厉风行,推动新阶段现代化新滁州建设不断取得新进展、新成效。要坚持严实作风,力戒形式主义官僚主义,突出靶向施策,控量提质改进文风会风,切实减轻基层负担,以良好作风凝心聚力,以奋斗姿态干事创业,不断在新征程上夺取新胜利、续写新篇章。

许继伟强调,要认真落实“加强基层党组织建设”的要求,坚决筑牢战斗堡垒。要切实扛起管党治党的政治责任,加强基层党组织建设,把抓好村(社区)“两委”换届作为今年加强基层党组织建设的首要任务,持续深化农村党建“一抓双促”、城市基层党建“三抓一增强”工程,推进各领域党建全面进步、全面过硬。要强化党建引领基层社会治理,持续整治软弱涣散基层党组织,健全完善矛盾纠纷排查化解机制,推进平安乡村建设,建立健全扫黑除恶常态化机制,确保社会大局和谐稳定。

许继伟充分肯定了国庆期间全市文明创建、社会安全、文化旅游等工作开展情况。他强调,要持续巩固全国文明城市创建成果,大干一个月、提升满意度,推动文明创建由交办督办到全面整改转变,由突击备战到长效长治转变,实现“创建文明城市”向“建设城市文明”整体跃升。要统筹发展和安全,认真总结经验,巩固安保维稳成果,坚持问题导向,切实加强道路交通安全管理,坚决扛起责任,全面提升风险化解能力。要加强文化旅游工作,着力建设好旅游基础设施,抓好旅游产品宣传推介、营造全域旅游发展氛围,推动我市文旅工作迈上新台阶。

# 全面掀起“大干一个月、提升满意度”热潮 推动文明创建实现“两个转变一个跃升”

(上接第一版)

在滁州经开区,针对天乐小区存在的问题,许继伟现场掏出手机拍摄留存下来,要求下大力气加快整治;同时,要求加强小区规范化精细化管理,有序停放车辆,提升绿化水平,解决好电线乱搭、拉线充电等问题,以整治的新成效新面貌取信于民。扬子路沿途征迁地块整治进度较快、征迁地块环境秩序有所改善。许继伟、吴劲要求,各责任单位要对创建标准,带着问题抓整改,对交办的责任清单如指掌,对完成的反馈清单一清二楚,真正做到思想上高度重视、行动上高度自觉,坚决打赢文明创建巩固提升硬仗。

在南谏区湖心路为民巷口,许继伟、吴劲要求,要持续加强空中缆线规范整治,维护好道路交通秩序,规范沿街店铺经营,把整治取得的成效巩固保持下去。在创业中苑小区,许继伟、吴劲查看了小区内部环境和红庙社区百姓舞台,要求树牢为民理念,依靠群众抓创建,服务群众促创建,发动群众共创建,提升群众满意度,把创建为民、创建惠民的理念体现在时时、处处、事上,加强常态化创建,提升精细化管理,确保地砖、垃圾桶等设施完好,用绿化实现美化,提升小区环境品质和群众获得感。

在琅琊区阳光河畔小区,许继伟、吴劲指出,小区门口要加强道路平整修复,方便群众出行,要按照创建要求,对附近施工工地实现全路段围挡遮盖,要对小区周边广场设施加快改造提升,确保尽快展现整洁干净有序的新形象。在白云商厦、泰鑫中环周边,许继伟、吴劲查看非机动车密集停放点位和管理交叉区域环境卫生,他们要求,要规范有序停放非机动车,劝导群众给电动车及时上牌,社区要围绕群众的急难愁盼,用心用情用力解决好电动车充电难问题。对管理交叉区域,相关物业公司要树立大局意识、责任意识,积极履职尽责,

# 出实招 办实事 求实效 以实际行动高质量完成市委部署的各项任务

(上接第一版)问成效、找短板,就热点、难点、痛点问题开展讨论,对进一步落实市委部署、拧紧压实人大创建工作责任、提高为民办实事成效作出部署。

王图强指出,人大是政治机关,要把政治态度转化为实际行动,按照党组提出的“一个聚焦、四个聚力”工作思路,紧紧围绕完成全年目标任务和“我为群众办实事”两条主线,以“实”的精神、“创”的劲头、“干”的状态,高质量完成市委部署的各项工作任务,在推动实现“5688”目标、助力提升人民群众满意度上有担当、有作为。要聚焦争创全国文明城市重大部署,包保领导带头深入一线督促解决点上问题,分析研究同类问题,推动完善工作机制,不断提升基层治理能力和水平。要深入实

施人大创建“6+1”方案,落细落实明确的各项具体任务,尤其要发挥人大重大事项决定权作用,紧扣创建工作急需,强化制度供给,在助推全国文明城市巩固提升上帮实措、干实事。

王图强强调,要以争创全国文明城市为契机,切实把监督工作融入中心大局,以“五位”监督为抓手,围绕群众关心关切,抓住关键问题,找准有效路径,出实招、办实事、求实效,实打实地开展“我为群众办实事”实践活动,尽快形成具体化的阶段性成果,不断提升人民群众获得感、幸福感。要做好结合文章,把落实创建部署、开展“我为群众办实事”与当前人大重点工作紧密结合起来,统筹推进,在加强制度建设、提高履职成效上取得新进展,不断丰富全过程人民民主的滁州实践。

# “房车露营 夜宿明湖”2021华侨城欢乐明湖·咕咚房车露营地开营仪式成功举办

夏日的遗憾被秋风的温柔化解,留下的是欢乐明湖小镇里那淡然惬意的闲适。10月1日晚,“房车露营 夜宿明湖”2021华侨城欢乐明湖·咕咚房车露营地开营仪式正式举行,这是华侨城集团助力蓬勃发展的滁州又一匠心之作。现场嘉宾和媒体朋友齐聚一堂,共同见证这个非凡时刻。

活动伊始,滁州康金健康产业发展有限公司总经理郝东旭、滁州市旅游行业协会会长刘兴华、锦尚侨城(深圳)文旅运营有限公司副总经理黄兴炎分别上台致辞,就小镇文旅和咕咚房车露营地的未来发展表示极大的信心。

2012年,滁州市委市政府启动谋划了明湖项目;2015年在政府工作报告中又进一步明确要求聚力推进“一山、一河、一城、一湖”四个一工程。随着《明湖新区整体城市设计》草案的公示,明湖新区的建设进入新阶段,欢乐明湖小镇文旅项目建设恰逢其时,大有可为。欢乐明湖小镇自从2019年落地滁州明湖以来,就得到市委、市政府及相关部门的大力支持,华侨城集团坚持以国际视野的滨湖生态康养综合体,打造中国生态康养小镇典范,为千年亭城带来全新人居生活体验,为深化滁州文化软实力的跃升发挥积极作用。

“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”这已经成为许多人

的理想生活。滁州华侨城欢乐明湖咕咚房车露营地涵盖盖地服务、房车露营、草坪露营、丛林野营、亲子游乐等不同主题休闲娱乐内容,被视作是小镇建设过程中的里程碑,这也意味着小镇将能够为客户提供更高品质的文旅体验服务。

华侨城欢乐明湖项目始终以“优质生活创想家”为发展理念,为滁州打造城市微度假的全新生活体验,以欢乐能量赋予生活新内涵,以实际行动赋能人民美好生活。未来,滁州华侨城将继续坚持以文塑旅、以旅彰文,推动高品质文旅建设发展,为滁州市的精神田园带来缤纷的欢乐色彩。(文/孙敏)

